

ДЕНИЕ

ТА, А грамма. м — детям. ется». 11.35 Виктория». 05 — Мульт- «Все любят — «Солнцево- Хоккей. Чем- ЦСКА — (ва). 2-й и 5.15 — «Од- родиться». ультфильмы. альди. «Вре- 5 — Развле- амма. 18.45 й надежды». и 2-я серии. 21.40 — да права». азвлекатель- 00.10 — нцы, танцы,

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 31 (9793)

СУББОТА, 11 марта 1989 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### ВСТРЕЧА КАНДИДАТА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

9 марта в Опочецком объединении «Агропромсервис» состоялась встреча трудового коллектива предприятия с кандидатом в народные депутаты СССР, председателем колхоза «Заря» Порховского района Борисом Яков-

левичем Петровым и его доверенными лицами — директором «Агропромснаб» Порховского района Александром Николаевичем Ильиным и главным агрономом колхоза «Заря» Павлом Викторовичем Ляблиным.

На встрече присутствовали секретарь Опочецкого РК КПСС Татьяна Владимировна Красуля, заведующий орготделом РК КПСС Петр Михайлович Васильев и другие руководители района.

**ВЫСТУПАЯ** перед собравшимися, агроном колхоза «Заря» Павел Викторович Ляблин сказал, в частности, что выдвинутый их колхозом кандидат в депутаты Б. Я. Петров очень трудолюбивый, инициативный, отзывчивый на нужды людей человек. Он много сделал для возглавляемого им колхоза. И колхозники считают, что, став депутатом, Б. Я. Петров сможет сделать еще больше не только для хозяйства, но и для всей области.

В колхозе проводилась и проводится большая работа по окультуриванию земель. Активно используется на полях органика. В хозяйстве решена проблема с кормами, основной упор в производстве которых делается на многолетние травы. Для каждого стада организованы летние дойки и доголетние культурные пастбища. Выпас коров на них осуществляется при помощи электропастухов.

В хозяйстве введена чековая форма учета затрат. Вся земля в колхозе разделена по безарядным звеньям, что позволило ликвидировать дефицит квалифицированных механизаторов. Затем слово было предоставлено председателю колхоза «Заря» Б. Я. Петрову. Закончив излагать свою предвыборную платформу, он ответил на ряд вопросов из зала.

**Вопрос:** Как предполагается совмещать в случае избрания депутатом руководство хозяйством и депутатскую деятельность?

**Б. Я. Петров:** В хозяйстве сложился крепкий коллектив молодых высококвалифицированных специалистов. Работа налажена. Поэтому и появилась возможность выставить кандидатуру председателя на предстоящие выборы.

**Вопрос:** В мелиорацию земель много денег было вложено напрасно. Теперь такая же ситуация складывается со строительством дорог на селе. Изменится ли положение?

**Б. Я. Петров:** Надо больше доверять коллективу. Поясню на примере мелиорации. Ее надо проводить не повсеместно, а там, где необходимо. И дороги надо строить так, как это выгодно колхозам, а не дорожно-строительным организациям. Потом к собравшимся об-

ратился директор Порховского «Агроснаба» А. Н. Ильин. Он сказал, что напрасно все прочие районы области не последовали примеру Порховского и не выдвинули своих кандидатов в народные депутаты СССР. Такие люди, как Б. Я. Петров, работают на земле, знают людей и, будучи избранными в депутаты, станут отстаивать не узкокорпоративные интересы, а защищать интересы широких народных масс.

Встречи с кандидатом в народные депутаты СССР председателем колхоза «Заря» Б. Я. Петровым прошли также в колхозах «XXI партсъезд», имени Любимова и «Авангард», на Опочецком хлебокомбинате, авторемонтном и маслодельно-сыродельном заводах, в трудовых коллективах универсального торгового треста общественного питания, с депутатами районного Совета на его очередной сессии.

### СЕССИЯ РАЙСОВЕТА

Вчера, 10 марта, состоялась очередная сессия районного Совета народных депутатов, на которой с отчетным докладом о работе исполкома районного Совета выступил его председатель И. П. Павлов.

В прениях по докладу приняли участие директор лесхоза Д. А. Иванов, фрезеровщик ремонтного завода И. М. Шувалов, заведующая райфо А. Х. Мартынова, инженер по технике безопасности совхоза «Организатор» Н. М. Васильева, мастер цеха роторплит льнозавода В. М. Кузнецова, директор совхоза «Красный фронтвик» А. Д. Амриханян, редактор районной газеты «Красный маяк» Н. П. Жуков, председатель районного комитета народного контроля Н. М. Балад, директор Любимовской восьмилетней школы Ю. Н. Бубнов, председатель колхоза «Заветы Ленина» А. Гурова.

Сессия рассмотрела также ряд других важных вопросов.

Подробный отчет о работе сессии районного Совета народных депутатов будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

## ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ Б. Я. ПЕТРОВА

Б. Я. ПЕТРОВ, КАНДИДАТ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ СССР ПО ОСТРОВСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 266.

НАША страна сейчас на пороге перемен, народ и партия в активном поиске новых форм организации производства, взаимоотношений в обществе. Это дает надежду на увеличение темпов роста выпуска продукции, ее качества, а значит, и улучшение благосостояния людей, условий для счастливой, обеспеченной жизни каждой семьи, каждого человека.

Важную роль в этом деле должны сыграть депутаты, используя в полной мере свои большие права, опираясь на доверие и поддержку избирателей, выражая их интересы. И чтобы меньше было неточностей, ошибок на пути перестройки, депутату необходимо добиваться, чтобы в принятии решений на всех уровнях принимало участие большинство заинтересованных лиц, используя для этого различные способы, изложения мнений, открытую дискуссию по радио и телевидению. Мы должны привыкнуть к тому, чтобы все, что делается в стране, области, районе, коллективе, касалось в какой-то мере каждого из нас. Следовательно, каждый должен думать как это сделать без ошибок.

Сейчас в предвыборной борьбе сложилась ситуация, когда мнению большинства районопов было противопоставлено мнение одного. И возникает вопрос — правильно ли поступил в этом случае Порховский район, не выглядит ли это неуважительным к мнению большинства?

В истории можно найти много примеров, когда и мнение большинства, сформировавшееся в определенных условиях, бывает неверным.

Сколько ошибок у нас было сделано только потому, что мы не имеем чувства меры, утратив возможность выбора. Ведь стоило бросить клич о неперспективных деревнях и мы сразу начинаем раскручивать всю нашу партийную, советскую машину в поисках их и выносить им приговор безысходности. Другого мнения просто не было, а сейчас видим, что наломали дров. Развернулась кукурузная эпопея и начинаем сеять эту культуру вплоть до Ледовитого океана. Сейчас в моде аренда. И мы снова готовы забыть все остальные формы организации работы. Спешим поручить старое, не познав, как следует нового.

А ведь все начинали важные. В них много положительного. Но поскольку они оказываются в единственном числе, то и не развиваются по настоящему, не раскрывают всех своих возможностей. В результате приносит не только пользу, но и в большом объеме вред. Прошлые ошибки уже останутся, но чтобы не сделать новых, надо сейчас одинаково активно пропагандировать и аренду, и все те, уже достигнутые положительные результаты в организации труда передовых хозяйств. Хозяйство должно само определять

разумный путь своего развития.

Примеряя к себе депутатские обязанности, хочется задать вопрос: а сможешь ли ты в случае новых ошибок, увидеть их, найти более правильный путь, идти по нему на своем участке работы вразрез большинству, не прикнудить к нему. Для депутата, имеющего большие права и возможности, я считаю это страшно стыдно оказаться в такой ситуации, и не найти в себе мужества противостоять ошибочному мнению.

Анализируя работу нашего коллектива, мы видим, что при уменьшении сельского населения в области, колхоз смог противостоять этому и не снизил численный состав своего коллектива. При снижении производства молока и мяса в области мы в сравнении с 1975—1988 годами без малого в два раза увеличили продажу животноводческой продукции государству. При уменьшении площади пашни, сенокосов, пастбищ в области в нашем хозяйстве площадь пашни возросла и в большей мере за счет культур-технических работ, проводимых силами колхозного мелиоративного отряда в содружестве с ПМК-5.

Демократический, аргументированный путь решения любого вопроса с большим участием народа позволит нам впредь занимать более правильную позицию. Странником его и выступаю.

С первых лет Советской

власти мы стремимся к равенству и социальной справедливости. Но чем лучше ленинградский житель псковского. Однако первый имеет возможность купить товары по государственной цене и в достатке, а второй отправляется за ними в Ленинград. Там кормятся жители Псковской, Новгородской, Калининской областей. Чем отличаются животноводы, работающие без выходных, от работников других отраслей, имеющих два выходных в неделю.

Как понимать, когда один получает талон на товары повышенного спроса, пользуется спецмагазинами, а другому этот доступ закрыт. Почему денежные отчисления в союзный бюджет, поставки сельхозпродуктов в союзные фонды разные для областей нашей республики, разные они и среди союзных республик. К вопросам материально-технического снабжения также должен быть одинаковый подход среди республик и областей. Эти вопросы должны быть под постоянным вниманием депутата, и он обязан добиваться равноправия для своих избирателей и доступности данных такого анализа для населения.

Хорошее питание имело и будет иметь важнейшее значение в жизни человека. Продолевающее программу придется решать. Только вот чем дальше отодвигается это решение, тем дороже она нам обойдется. Нужно не упускать время, а именно сейчас боль-

ше сил и средств направить для создания нормальных условий для работы и жизни человека в деревне. Для этого в первую очередь, надо строить современные производственные мощности и благоустроенный социальный быт. Если эту проблему сейчас не взять на вооружение, то в недалеком будущем мы столкнемся с острым кадровым голодом на селе. Деревня потеряет людей. Мы должны сделать труд их не только высокооплачиваемым, но и морально удовлетворяющим и нормированным по времени в любое время года.

Нам нужно менять и форму взаимоотношений между партиями, предприятиями, организациями, колхозами и руководящими организациями. Не насилие и диктат, а взаимовыгодность и наличие разнообразия и выбора вариантов взаимоотношений.

Как новая форма организации производства в стране создаются кооперативы, наделенные широкими правами и большой самостоятельностью. В них мы видим гарантию увеличения производства продукции более высокого качества. Так почему же нам не дать такие же права уже существующим предприятиям, колхозам и совхозам и получить от уже сформировавшихся трудовых коллективов более высокую отдачу. Ведь разве правильно, когда предприятия даже излишки оборудования, материалов не может реализовать с пользой для дела без ведома вышестоящей организации, которая особой заинтересованности в его деле не имеет.

Ответа и решения на многие проблемы можно уже и сейчас найти непосредственно на местах.

2—1.  
номер газеты 1989 года.  
районному ТСЯ тры. В—3.  
19 часов в объединении съезда отчетные члены членов оатива № 1. а.  
равление. 2—2.  
О  
«... рта «КОНГ» с. 20 мин. ас. арга «КА» 9). 9, 21 час. ТУРЫ а РОЗВИЩУ ИЛ» 18 часов. рта «ЦИЯ НИКОВ» с. 20 мин. ЖУКОВ.  
ография уп- ств, поли- й торговли полкома.  
и. лист. ираж 8568.

Из редакционной почты

Иногда нужна и жалость

ТАК сложилась судьба, что живу я теперь в доме-интернате для престарелых и инвалидов. Забота государства — это хорошо. Но скажу вам откровенно, если бы я была в состоянии, то заботилась бы о себе сама. Так было бы морально легче. Но это, конечно, разговор особый и непростой. Мне же хотелось бы поделиться своим огорчением от встречи с человеческой черствостью.

Я хорошо понимаю, что существуют определенные инструкции, положения. Иногда, наверное, можно пойти человеку навстречу, учитывая особые обстоятельства. Для этого нужна лишь доброта, порой милосердие. Вот их-то и не хватает. Особенно остро это ощущаешь, когда годы идут в старости, а с ними приходит и одиночество.

Часы вынужденного досуга мне очень скрашивал мой маленький транзисторный приемничек. Но он вышел из строя, и я обратилась в телемастерскую с просьбой посмотреть, что за ремонт ему нужен. Мне категорически отказали. Обидно. Куда мне еще обратиться? Жила бы я в семье, наверное, все было бы проще. Не пришлось бы и в мастерскую идти. Тем более, что ремонт оказался пустяковым и с ним легко смог справиться непрофессионал.

Пишу я это письмо и понимаю, что мастера в данном случае легко докажут свою правоту. Да это и не жалоба, а скорее попытка напомнить о том, что нужно в своем сердце оставлять место и для жалости к людям. Ведь, как говорится, не зарекайся. Может так случиться, что и сам окажешься в таком положении.

В. ПАВЛОВА.

Дом-интернат для престарелых и инвалидов.

Целый день в напрасном ожидании

РЕГУЛЯРНО в нашей районной газете публикуются объявления заготовконторы райпо о сроках приема на местах у населения сельскохозяйственной продукции, скота. Так, 6 февраля по графику закуп должен был производиться в колхозе «Вперед». Я решил сдать поросенка. В назначенный день договорился на работе о том, чтобы меня освободили. Но шло время, а люди, которые должны были производить закуп, не появлялись.

Несколько раз я звонил в заготовконтору и в райпо. Вразумительного ответа не получил. То звонок мой отзывался «не по адресу», то вообще никто не отвечал. Наконец женщина, представившаяся товароведом, ответила, что «машин нет, и скот принимать некому». Вот и весь разговор.

Хотелось бы спросить у директора заготовконторы, зачем знакомить население с графиком услуг, которые не выполняются? Зачем отвлекать людей от работы, заставляя ждать напрасно?

В. СМЕТАННИКОВ.  
д. Ляпуны.

В районном комитете КПСС

УКРЕПЛЯТЬ ПАРТИЙНУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Бюро районного комитета КПСС рассмотрело вопрос «О работе партбюро колхоза «Россия» по укреплению партийной дисциплины» и отметило, что партийное бюро колхоза «Россия» проводит определенную работу по данному вопросу.

БОЛЬШИНСТВО членов партии добросовестно относится к служебным обязанностям, выполняет партийные поручения. Семь коммунистов являются депутатами местных Советов, четыре — членами правления колхоза.

В деле укрепления партийной дисциплины возросла роль партийных собраний.

Вместе с тем в деятельности партийного бюро имеют

место серьезные недостатки. За последние два года в парторганизации было рассмотрено восемь персональных дел, в результате три коммуниста были исключены из партии за проступки, связанные с пьянством.

На заседаниях партбюро и партсобраниях не заслушиваются отчеты коммунистов о выполнении требований Устава КПСС. В работе партбюро отсутствует должный контроль за выполнением принятых постановлений, критических замечаний, Остаются высоким количество преступлений и правонарушений, совершенных колхозниками. Низка роль в жизни трудового коллектива общественных организаций.

Партийное бюро колхоза не в полной мере обеспечивает авангардную роль специ-

алистов — членов партии в вопросах внедрения новых форм организации и оплаты труда. В 1988 году хозяйство не выполнило план продажи государству молока, продукции растениеводства. Низка урожайность зерновых, льна и картофеля, продуктивность коров.

Бюро райкома КПСС обязало партийное бюро, которое возглавляет В. И. Самоукин, повысить требовательность к коммунистам по строгому соблюдению Устава КПСС, партийной дисциплины. Давать принципиальную оценку каждому факту нарушений уставных обязанностей члена КПСС. Принять меры по профилактической работе с правонарушителями.

С этой целью повысить роль партийных собраний.

Привлекать к их подготовке членов бюро и рядовых коммунистов. Ежеквартально заслушивать отчеты членов и кандидатов в члены КПСС о выполнении партийных поручений, требований Устава. Партбюро необходимо при подготовке к собраниям глубже анализировать и самокритичнее подходить к состоянию дел в колхозе, партийной организации. Ежемесячно информировать коммунистов о ходе и результатах выполнения ранее принятых постановлений.

Вести работу по приему в партию передовых колхозников, особенно из числа комсомольцев. Уделять постоянное внимание работе коммунистов в сельском Совете народных депутатов, общественных организациях.

Глубже анализировать результаты хозяйственной деятельности. Особое внимание уделять внедрению в сельскохозяйственное производство новых форм хозяйствования, арендных отношений.



Авторитетом в трудовом коллективе ДРСУ пользуется шофер Николай Алексеевич Алексеев. С 1980 года работает он в этой дорожной организации, за свой труд

имеет моральные и материальные поощрения. К выполнению любого задания Николай Алексеевич относится добросовестно, добивается хороших результатов

в своей работе. Примером для других служит и отношение этого водителя к закрепленной за ним машине.

НА СНИМКЕ: Н. А. Алексеев.

Газете отвечают

„Предлагаем, жалуемся, а толку нет“

Под таким названием было опубликовано письмо жителей улицы Дзержинского, от имени которых в редакцию обратился В. Александров. Речь шла о благоустройстве площадки между жилыми домами в районе перекрестка улиц Дзержинского, Некрасовской и Цветочной. На публикацию ответила председатель исполкома городского Совета народных депутатов О. И. Граева.

Она сообщила, что в плане благоустройства города, утвержденного решением исполкома горсовета в январе 1988 года, было предусмотрено оборудование стоянки автотранспорта на улице Дзержинского силами ПАТО-2. Так как согласно правилам благоустройства городов, утвержденным решением Псковского областного Совета народных депутатов от 19 июля 1986 года, все государственные организации, независимо от их ведомственного подчинения, обязаны содержать в порядке принадлежащие им и прилегающие к ним территории. Администрация ПАТО-2 игнорировала решение исполкома горсовета, ссылаясь то на ДРСУ, то на УЖКХ, которые якобы обязаны построить стоянку. Исполком горсовета обязал ПАТО-2 во втором квартале 1989 года произвести асфальтирование площадки со стоком воды в сторону улицы Некрасовской.

Лишены премиальной доплаты

В сатирическом разделе газеты № 22 от 18 февраля под заголовком «На заметку рыбаку» был описан случай, происшедший с жительницей нашего города С. Г. Гайдук, которая купила в магазине бутылку молока с личинками насекомого. Несмотря на иронический тон публикации, речь в ней шла о вещах серьезных, и редакция попросила директора Опочечского маслозавода сообщить о принятых по этому поводу мерах.

Как сообщил нам А. Ф. Иванов, корреспонденция обсуждена в коллективе цельномолочного цеха. Работники этого цеха лишены премиальной доплаты на 100 процентов по итогам работы за февраль.

Деловые встречи

ВЗАИМНО ПОЛЕЗНЫЙ ДИАЛОГ

Руководители района встретились 1 марта с трудовым коллективом завода белково-витаминного кормового продукта и заместителя цельного молока «Опочечки». Во встрече приняли участие председатель райисполкома И. П. Павлов, председатель горисполкома О. И. Граева, начальник РОВД В. М. Бобылев, главный врач ЦРБ Ф. М. Степанов, начальник УЖКХ А. С. Рубцов, директор треста общественного питания З. А. Поливар, директор РПО БОН В. И. Стрыгин, главный инженер РУС А. П. Козлов.

ОТКРЫВАЯ встречу, И. П. Павлов напомнил собравшимся о приближающихся выборах народных депутатов СССР и, как доверенное лицо первого секретаря Псковского обкома КПСС А. Н. Ильина, призвал членов трудового коллектива завода отдать за него свой голос.

С кратким обзором оперативной обстановки в районе по линии РОВД за прошлый год выступил В. М. Бобылев. Он, в частности, сказал, что особое беспокойство органов милиции вызывает высокий уровень правонарушений и преступлений в среде несовершеннолетних. Родители подростков плохо контролируют их поведение. На дискотеках, которые проводятся в Доме культуры, много пьяных подростков. А родителей и педагогов на этих вечерах не видно. Между тем от правонарушений до преступления — недалеко. Как недавно было установлено, организацией ряда ложных вызовов пожарной части и медиков (количество таких вызовов в настоящее время достаточно велико) занималась группа учащихся из СПТУ-6.

Отвечая на вопросы из зала, какое наказание понесли допустившие правонарушение работники органов милиции, В. М. Бобылев сказал, что Н. М. Трудников уволен, а на увольнение В. В. Пузыри не дал согласия Глубоковский сельский Совет, депутатом которого последний является. Информация о том, что инспектор дорожно-патрульной службы А. Д. Петров превышает скорость во время поездок по личным делам, была принята к сведению.

На вопрос о ремонте второй школы и возведении пристройки к третьей И. П. Павлов сказал, что пристройка на 400 мест будет готова к новому учебному году. Ремонт второй школы планируется произвести по частям в течение двух лет. Эта школа — единственная в городе, которая до сих пор отапливается дровами. После ремонта в ней будет центральное отопление от собственной котельной.

Что касается ремонта моста, то дорожное покрытие на нем ДРСУ заменит в этом году.

Ф. М. Степанов, отвечая

на вопрос о поставке тепла и пара в больницу заводом БВКП и ЗЦМ, сказал, что пар понадобится не ранее 1990 года. Лишь к тому времени будут закончены теплопроводы.

На этой встрече вновь был поднят вопрос о строительстве кооперативного жилья. И. П. Павлов ответил, что в ближайшее время такое жилье строиться не будет, поскольку у города нет котельных, а у завода БВКП и ЗЦМ — очистных сооружений.

Не будут отменены и тарифы на сахар, иначе еще более усилится самогонное варение.

З. А. Поливаре был адресован вопрос о недостаточном количестве, плохом качестве и дороговизне тортов. Она заметила, что раньше торты изготавливались во всех предприятиях общественного питания. Теперь СЭС это запретила, и торты делает только кондитерский цех. Конечно, он не в состоянии удовлетворить покупательский спрос. Вкусовые качества и стоимость определяют рецептурой. Латвийские торты вкуснее оттого, что в них закладываются другие мука и масло.

На встрече были заданы также вопросы об освещении улиц Песчавки в ночное время, о введении удобного для жителей этого поселка вечернего автобусного маршрута и другие.

В. ИВАНОВА.

кционной

ты

# нужна люсть

илась судьба, я теперь в до- для престаре- ов. Забота го- то хорошо. Но кровенно, если состоянии, то о себе сама. орально легче. но, разговор стой. Мне же делиться сво- от встречи с ерствостью.

онимаю, что определенные положения. явное, мою ю у навстречу, те обстоятель- о нужна лишь ой милосер- и не хвата- тро это ощу- ды идут к ими, приходит

денного досу- рашивал мой транзисторный он вышел из илась в теле- просьбой по- ремонт ему категорически до. Куда мне Жила бы я ое, все было пришлось бы идти. Тем нт оказался с ним легко я непрофес-

сьмо и пони- а в данном какжут свою и не жало- ытка напо- жно в своем место и для м. Ведь, как зарекайся. иться, что и в таком по-

АВЛОВА.

ТЫХ

# День вском ании

в нашей изете публи- иа заготкон- оках приема еления сель- ота. Так, 6 фику закуп изводиться в ». Я решил В намечен- ился на ра- и меня осво- о время, а олжны были ул, не появ-

з я звонил и в райпо. ответа не ок мой она- адресу», то не отвечал. а, представ- едом, отве- нет, и скот у». Вот и

спросить у онторы, за- аселение с которые не ачем откры- аботы, за- онапрасну? НИКОВ.

**ВАЛЕНТИНА** Андреевна Васильева, председатель колхоза «Большевик», к своему первому отчетному собранию, как руководитель, готовилась тщательно. Своим глубоко аргументированным докладом с множеством экономических выкладок она пыталась донести до колхозников тревожное положение, которое складывается в последние годы.

Было время, говорила она, когда колхоз «Большевик» не имел задолженности краткосрочных ссуд, а долгосрочные составляли всего один миллион рублей. Сейчас же долги огромны, и если государство не поможет погасить их, хозяйству будет развиваться крайне трудно.

Трудно потому, что необходимо вести строительство объектов соцкультбыта, жилищно-бытовых ферм и других производственных помещений. Требуется благоустройство земля, необходимо вести обновление стада, закупать высокоурожайные семена картофеля, зерновых, многолетних трав.

По сути дела, выход найти не сложно. Ставку надо делить на животноводство, если учесть, что доход от реализации продукции этой отрасли составил 2065 тысяч рублей, или 90 процентов от общего дохода. Молоко и мя-

## ● Отчетные собрания в колхозах

# Как выйти из прорыва

со дали прибыль 396 тысяч рублей. И она получена в основном за счет надбавок. А так бы эта отрасль оказалась тоже убыточной на сумму в 422 тысячи рублей.

Однако государственными надбавками нужно пользоваться и пользоваться умело. Успешное развитие животноводства немислимо без развития растениеводства. Но оно в минувшем году, как никогда, оказалось убыточным. Не выполнены планы производства ни одной культуры. Реализация льна, льносемян, картофеля, которая должна была дать в колхозную кассу определенный доход, тоже оказалась мизерной.

Хромает и само животноводство. Высока яловость коров. Хотя и обновляется стадо ежегодно на 20—25 процентов за счет нетелей, по-прежнему остается высоким уровень выбраковки маточного поголовья. Это прежде всего говорит о недобросовестном отношении ряда доярков к своим обязанностям. На низком уровне работа зооветспециалистов, ко-

торых возглавляет Иван Артемьевич Васильев. Малый уровень приплода телят не дает возможности сформировать необходимые гурты бычков для откорма. А свиноводство развивается крайне медленно.

**ДОКЛАД** председателя был похож на обращение к каждому труженику колхоза, бригадир, специалисту — повысить ответственность за дела в общественном производстве. Ведь некогда передовое хозяйство сдает свои позиции. И об этом говорят цифры.

Хотя дохода и получено на 114 тысяч рублей больше к уровню прошлого года, производство продукции животноводства отстает от средних районных показателей.

Кормопроизводство — одну из основ развития животноводства — можно поставить на более широкую основу даже при имеющейся базе. Однако далеко не все механизаторы добросовестно относятся к своим обязанностям. Большинство из них еще не прониклись должной

ответственностью за судьбу хозяйства в новых условиях экономической работы.

Даже святая святых — уборка урожая зерновых началась позднее на две недели из-за неподготовленности техники, зерносушильного хозяйства. А это нанесло непоправимый ущерб экономике колхоза. Главному инженеру Николаю Дмитриевичу Михайлову, многочисленным его помощникам необходимо повысить требовательность к работникам автотракторного парка, более целенаправленно вести воспитательную работу. Тогда не нужно будет специалистам с наступлением зимовки скота уезжать в дальние республики в поисках кормов, а за них платить втридорога, отдавать лучшую технику, лес. С таким отношением к делу колхоз может остаться «на бабах», как заявила председатель.

Доклад Валентины Андреевны был обширным, он длился более часа и выслушан был большей частью присутствующих с должным

вниманием. Говорилось и об аренде, которая крайне слабо развивается и уживается в отраслях колхоза. На это необходимо обратить самое пристальное внимание. Ведь в этом году производительность труда необходимо поднять на 20 процентов. И эта задача будет разрешима, если на фермы и поля придут арендаторы.

**ВЫСТУПИВШИЕ** в прениях главный агроном Л. П. Михайлова, главный зоотехник И. А. Васильев, бригадир В. М. Матвеев, шофер П. Ф. Дорогин и другие говорили о необходимости более интенсивного использования техники. Серьезнее следует готовиться к предстоящей весне. Плохо вывозится на поля органика, не на должном уровне ремонтируется техника. Подвергалась критике работа районных снабженческих организаций.

Требуют реконструкции многие фермы. Ведь на них все еще преобладает ручной труд. Серьезнее необходимо отнестись к планированию, оплате труда, в основу которой должен быть положен конечный результат.

В работе собрания принял участие и выступил первый секретарь районного комитета КПСС П. Н. Голубков. **Н. ПАВЛОВ.**

## Под угрозой срыва

**МЕТАЛЛОЛОМ** — один из ценнейших источников сырья, из которого выплавляются лучшие марки стали. Да и в общем балансе процент выплавки металлолома значителен. Поэтому несвоевременная его поставка заметно отражается на работе всей металлургической промышленности. Ускорить оборачиваемость металла выгодно с экономической точки зрения. Вот почему к металлу, как к вторичному сырью, интерес особый. И напрасно некоторые руководители думают, что план по сдаче металлолома можно не выполнять. А такие руководители у нас есть.

Возьмем, например, колхоз «Красный Октябрь», где третий год подряд невыполняющий план сдачи металлолома. Когда ведешь речь с председателем колхоза А. С. Ивановым, диву даешься, сколько упреков выказано в адрес тех бюрократов, которые не хотят понимать, что в колхозе людей не хватает. А вот председатель колхоза «Авангард» Е. С. Иванов на главной усадьбе колхоза, немного в стороне, устроил экспозицию металлолома, который никак не отвезти на площадки Вторчермета. Дескать, пусть лучше ржавеет и портится, но Вторчермету не отдадим.

Вот по этим фактам можно судить, какие у нас хозяйственники. Ссылки на то, что нечем резать металл, нет кислорода, не обоснованы. В «Апронабе» утверждают, что заявки на кислород от хозяйств не поступают. Жизнь предъявляет требования по-новому мыслить и действовать. Но, как видим, не у всех это получается, вот почему районный план заготовки металлолома находится под угрозой невыполнения. Этого допустить нельзя.

Каждое промышленное предприятие, каждый колхоз, совхоз, организация и учреждение обязаны выполнять свое плановое государственное задание по сдаче черных металлов за первый квартал.

**А. ВИШНЕВСКИЙ,**  
уполномоченный  
Вторчермета.

## Передовики производства



С результатом 2648 килограммов молока от каждой из закрепленных коров завершила минувший год доярка из колхоза имени Мичурина Софья Ивановна Иванова. Этот показатель выше принятых ею социалистических обязательств и один из лучших в хозяйстве.

Софья Ивановна на ферме Косилово работает всего два года. Сейчас на ее попечении двадцать четыре ко-

ровы. Несмотря на то, что зимовка нынче проходит не в лучших условиях, Софья Ивановна продолжает успешно трудиться и улучшает результаты в работе. За два месяца этого года она надила от каждой коровы по 406 килограммов молока, увеличив этот показатель по сравнению с минувшим годом на 65 килограммов. Это лучшее доказательство самоотверженной работы доярки.

## ● Разговор начистоту

# В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

Ни для кого не секрет, что в нашем колхозе «Россия» до сих пор остается низкой урожайность сельскохозяйственных культур. Не могут и наши животноводы похвастаться высокими привесами и надоями. Да и себестоимость продукции остается еще высокой.

**О**ДНИМ из путей интенсификации сельскохозяйственного производства является внедрение новых форм организации труда. Вот и в нашем колхозе в прошлом году решили создать коллектив интенсивного труда, руководить которым было поручено мне.

Коллектив создавался на добровольной основе, и в него вошли лучшие механизаторы хозяйства. Укомплектовали КИТ всей необходимой техникой, которая имела в колхозе. И это было одной из наших ошибок, потому что механизаторы других бригад практически остались без техники.

Вначале КИТ работал хорошо. Вывезли в достаточном количестве органики на поля, слаженно и в короткие сроки провели посевную кампанию. Но с началом уборки силосных культур встал вопрос о передаче части техники в другие бригады, потому что почти вся силосоуборочная техника находилась в нашем коллективе.

Нашим просчетом было и то, что мы взяли все возделывать все площади со льном, которые разбросаны по бригадам. И получилось так, что один механизатор работает

в одной бригаде, другой — в другой бригаде. Из-за этого начались разногласия, и коллектив практически распался.

Сейчас в колхозе все отрасли переводятся на работу от конечного результата. Только полный переход всех подразделений на новые условия хозяйствования может дать положительные результаты. Например, если мы плохо сработаем в растениеводстве, недостаточно заготовим кормов, то в животноводстве не сможем получить высокой продуктивности стада.

Чтобы избежать ошибок прошедшего года в организации арендных звеньев, необходимо обсудить все вопросы на собраниях трудового коллектива, чтобы каждый имел возможность высказать свое мнение, внести изменения в договор.

Раз мы переходим на оплату труда от валового дохода, значит нам решать производственные и организационные вопросы. Например, нужны ли нам теперь бригады комплексных бригад, необходимо ли такое количество специалистов.

Для получения прибыли от реализации продукции необходимо снижение ее себестоимости, но уже сейчас у нас планируются убытки в растениеводстве. Органику на поля вывозит «Агропромхимия», и деньги им за работу платят большие, что отрицательно скажется на себестоимости продукции наших полей.

**А. ГАВРИЛОВ,**  
механизатор колхоза  
«Россия».

# БИБЛИОТЕКИ БЛАГОУСТРАИВАЮТСЯ

В феврале переехала на центральную усадьбу колхоза имени Любимова в бывшее помещение Лаптевской школы Любимовская библиотека. Ее фонд разместили в двух комнатах. Детский фонд расположен отдельно. Библиотекой удобно будет пользоваться и специали-

стам, и детям. К их услугам не только книги, но и свежие газеты, журналы, с которыми можно будет познакомиться в теплом уютном помещении. У библиотекаря можно получить нужную консультацию.

Фондами этой библиотеки могут теперь пользоваться и

рабочие рыбхоза, которые раньше обслуживались библиобусом.

Благоустраивается не только Любимовская библиотека. В Варыгинской библиотеке проведен косметический ремонт, куплены новые светильники, работает отопление. Центральная районная

библиотека приобрела стоимостью 800 рублей информационный стенд, который установлен в вестибюле. Тем самым улучшена и организация работы, и внешний вид помещения.

**З. ПУГАЧЕВА,**  
директор центральной  
библиотечной системы.

ФОТОРЕПОРТАЖ

Праздник весны



По установившейся традиции в первое воскресенье марта в нашем городе устраивается праздник — проводы русской зимы, встреча весны.

МНОГОЛЮДНО было с раннего утра на колхозном рынке, где проводилась праздничная весенняя ярмарка. Большое количество ларьков, торговые ряды и выездные машины из соседних областей изобиловали широким ассортиментом сельскохозяйственных продуктов, промышленных товаров и кулинарных изделий. Желающие перекусить могли отвесть ароматных шашлычков.

И какой же праздник без песен и плясок. На приспособленном под сцену кузове автомобиля выступили участники художественной самодеятельности районного Дома культуры Сергей Николаев, Алексей Чернышев, Алиса Гринчишина и другие. Аккомпанировал им Аркадий Иванович Трофимов. Смешные скоморохи и сказочные персонажи сменяли друг друга. Веселые игры, конкурсы, частушки — все это поднимало у людей настроение.

Большое число зрителей собралось возле помоста, на котором свою богатырскую силу показывал наш земляк Геннадий Иванов со своим учеником Игорем Романовым.

Наверное, праздник был бы удачнее, если бы, как



и в былые времена, можно было попить горячего чая из русского самовара. И долгое простаивание возле небольших окошек ларьков для того, чтобы разглядеть, чем они торгуют, не испортило многим впечатление от праздника.

Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКАХ: праздник в разгаре. Фото Ю. Орлова.



СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 11 МАРТА

Первая программа. 13.30 — «Гарас Шевченко». Худ. фильм. 15.20 — Мультфильмы. 15.50 — «Без границ». Международная экологическая программа «Ти-би-эс» (США) совместно с ООН. 17.30 — Минуты поэзии. 17.35 — Международная программа. 18.35 — «15 минут из жизни женщины». 18.50 — Худ. фильм. «Красная графиня». 21.00 — Время. 21.40 — Спутник телезрителя. 22.00 — «Телескоп-шоу». 23.45 — Новости. 23.55 — 00.45 — Мультфильмы для взрослых.

Вторая программа.

14.10 — «Песни Зои Слободян». 14.55 — «О времени и о себе». 15.15 — «Северные письма». Фильм 6-й. 16.00 — Телевизионный музыкальный абонемент. 17.00 — Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев). 18.45 — «...До шестнадцати и старше». 19.30 — «Реквием». Телефильм. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Международные отношения. Передача 4-я. 21.00 — Время. 21.40 — Спектакль «Колея». 23.30 — Новости.

12 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «С утра пораньше». 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Детская информационно-публицистическая программа. 14.00 — Музыкальный киоск. 14.30 — Здоровье. 15.15 — Мультфильм. 15.30 — Встреча с Героем Социалистического Труда и а. СССР лауреатом Ленинской премии Н. Сац. 17.00 — Сельский час. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Воскресный кинозал. 19.30 — «Человек свиты». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.40 — «Здравствуйте, доктор!». 21.55 — Футбольное обозрение. 22.25 — Поет И. Понаровская.

Вторая программа.

8.15 — «Золотая свадьба». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 10.35 — А. Оннегер. Симфония № 2 для струнного оркестра и трубы. 11.00 — Док. фильм. 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Реклама. 12.35 — Премьера док. фильма «На берегу». 13.30 — «До и после полуночи». 15.15 — Док. фильм. 15.45 — Мультфильмы. 16.05 — «Мимолетности». Фильм-балет. 16.40 — «Что? Где? Когда?». Повторение от 29 декабря 1988 года. 18.50 — «Обвиняется оперетта». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Теннис. Чемпионат СССР. Женщины. 21.00 — Время. 21.40 — «Здравствуйте, доктор!». 21.55 — «Чужие здесь не ходят». Худ. фильм.

КИНО

«МАЯК»

11-13 марта «ОДИНОЧКА»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ «ВОЛШЕБСТВО «КУИН» В БУДАПЕШТЕ»

11 марта

Начало в 17 и 19 часов.

12 марта

Начало в 19 часов.

12 марта «ПРОПАВШИИ БЕЗ ВЕСТИ»

2 серии

Начало в 17 часов.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Опочечкий отдел культуры поздравляет с юбилеем участницу ансамбля народных инструментов Нину Александровну БЕРДАШКЕВИЧ.

Играет, сочиняет, поет и пляшет. Прожить в таком же духе желаем лет до ста. Пусть же будет все, как вы хотите. С вами будут радость и мечта. Пусть здоровье ваше крепче будет, Ваша жизнь счастлива и длинна.

Дорогую нашу маму и бабушку Нину Александровну БЕРДАШКЕВИЧ поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, бодрости, неиссякаемой энергии и мирного неба.

Для нас ты много отдала: здоровья, ласки и тепла. Хотим, чтоб ты жила на свете как можно больше лет, Чтоб не болела никогда, для нас ты очень дорога.

Сережа, Люда, Андрей, Лена, Наташа, Сашенька и Оленька.

Поздравляем с юбилеем Нину Александровну БЕРДАШКЕВИЧ!

Друзей твоих не счесть, Хотим, чтоб ты была такой, как есть. Светлой жизни сто годов И здоровья сто пудов.

Рожковы, Васильевы, Федотовы, Валекжанины, Костина.

Районная санэпидстанция обращается ко всем жителям района, руководителям предприятий, учреждений!

В связи с теплой погодой, усиленным таянием льда, большим выпадением осадков сточные паводковые воды загрязняют шахтные трубчатые колодцы, территории домовладений, предприятий, учреждений, площадки детских учреждений, осложняя тем эпидемиологическую ситуацию, что способствует увеличению кишечных заболеваний среди населения.

Опочечкая санэпидстанция просит всех срочно провести уборку территории, очистку выгребов, контейнеров, помойных ям, не ожидая месячника чистоты.

2-1.

14 марта в 10 часов в зале заседаний райкома КПСС состоится занятие школы идеологического актива района.

На занятие приглашаются заместители секретарей партийных организаций по идеологии, руководители групп политинформаторов и агитколлективов.

Участковая избирательная комиссия № 576/2537, работающая по адресу: административное здание ДПК-2 (объездная дорога), приглашает своих избирателей с 10 марта 1989 года проверить заполнение данных списка избирателей. Комиссия работает ежедневно с 8 до 17 часов.

На основании распоряжения облисполкома, с 13 марта по 26 апреля 1989 года ограничено движение транспортных средств общей массой 5 тонн на автодорогах Карсава — Опочка и Опочка — Полоцк. Просьба к руководителям организаций города и района своевременно провести заготовку необходимых материалов.

Льнозавод «Опочечкий» продает колхозам и совхозам для подстилки на животноводческие фермы отходы производства по цене 2 рубля за тонну.

Опочечкой школе-интернату для слабослышащих детей ТРЕБУЕТСЯ повар.

Участковая избирательная комиссия № 580/2541, работающая по адресу: пос. Строителей, ул. Боровая, 1 «а» клуб ЖБК, приглашает своих избирателей с 10 марта 1989 года проверить правильность заполнения списков избирателей. Комиссия работает ежедневно с 8 до 18 часов, перерыв с 12 до 14 часов, в субботу и воскресенье — с 14 до 16 часов, телефон 9-27-81.

Санаторию «Малыш» ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу конюх. Администрация.

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Духновский» с глубоким прискорбием извещают, что на 67-м году жизни скончался ветеран войны и труда

АНТОНОВ

Константин Антонович, и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента - организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91815, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91994, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 587. Тираж 85

ета основана 1918 году

Сд

в минувшем году о комитете хозяйственно-кандидатом в «Заря» Порх

Наш корп. руководителем леспромхоза, Афанасьевичем росов.

Дмитрий вы скажете и рече с кандидат

тровоим?

Эта встреча

пошее чувство

ности. Након

ский парламе

право выбора

да не бывало

простой сове

мог сам выдв

аты: свое

без чьей-либ

«сверху» тр

тив сам мог

кандидаты св

данном случае

ххоза «Заря»

его председат

Яковлевич п

выдвинуто

то бы больше

«Что вы счи

жным в нынеш

ной кампании

Вы знаете

гляд, мы опы

тацией, пользу

дельно ши

мократии на

решивать «за»

ее стороны.

бережно, а са

результативн

развивают для

дела ощути

тестройки жи

щества.

Какие от

онутая вами п

к данному

Выбирая

тский парламе

Обо

то наб

10 марта в рай

льтуры состоя

ководителей п

организаций с ж

В ней при

седатель

П. Павлов,

рисполкома О.

льник РОВД В

ректор треста

питания З. А.

льник РПО БС

и, начальник Р

авный врач Ц

и другие.

Жителями гор

ны вопросы о

моста через

ряда городски

одном выбор

рача, о качест

ой на масляс

оде сметаны,

службы быто

ения населения

ие просили

о улучшению

вой воды, по

афонизации д

В.